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知识点总结
基本定义

• 图

• 度

• 结点关联的边数

• 自环对度的贡献是2

• 简单图：无重边无自环的无向图

• 赋权图/正权图

• 支撑子图/生成子图，导出子图

• 图的并、交和对称差

• 直接后继集/直接前趋集

• 同构

基本性质

• 结点和边的数量关系

• 奇数度的结点数量为偶数个

• 正度之和等于负度之和

• 完全图的边数

• 非空简单图存在度相同的节点

同构的必要条件

• 结点数量与边数量各自相等；

• 度的非增序列相同；

• 存在同构的导出子图。
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知识点总结
邻接矩阵

• 有向图

• 无向图

• 对称矩阵

关联矩阵

• 有向图

• 无向图
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复习题
简单图：无重边、无自环的无向图



6

课后作业
节点的度

注意�(��)指的是节点的度

�+(��) + �−(��) = � − 1
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课后作业
节点的度

引理:六个人中必有三个人相互认识或相互不认识。（拉姆塞定理）

引理证明∶
1. 设其中一人为A。 若A认识其中三个人，则若三个人之间相互不认识，得证。若三人之中有两人相互认识，
则加上A，三人相互认识。
2. 若A不认识其中三个人，则若三个人之间相互认识，得证。若三人之中有两人相互不认识，则加上A，三人
相互不认识。

证明:
1. 若九个人中存在一个人不认识其中四个人，设其为A。则若四个人相互认识，存在4个人相互认识﹔若四个
人中有两人相互不认识，则加上A，存在3个人相互不认识。
2. 若全部九个人都认识至少五个人，则至少有一个人认识至少六个人(图中度为奇数的节点必有偶数个)。则
由引理：六个人中有三人互相认识，加上A就有4个人相互认识；或者六个人里有三个人互不认识。得证。
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课后作业
邻接矩阵、关联矩阵



道路与回路
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知识点总结
道路与回路

• 道路、简单道路、初级道路

• 回路、简单回路、初级回路

• 连通图、极大联通子图（不止一个）

欧拉道路与回路

• 定义：经过所有边的简单道路（回路）

• 充要条件

哈密顿道路与回路

• 定义：经过所有点的初级道路（回路）

• 充分性定理

数学归纳法

反证法
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复习题
哈密尔顿道路（回路）
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复习题
欧拉道路（回路）：奇度节点数量
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复习题
强连通分支：分支内两两节点相互可达



14

复习题
强连通分支：分支内两两节点相互可达
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课后作业
连通图
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课后作业
连通图的最长道路
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课后作业
带弦回路



18

课后作业
哈密尔顿回路
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课后作业
哈密尔顿道路

注意数学归纳法的要点：
1. 初始条件
2. 推导条件



20

课后作业
哈密尔顿回路



树
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知识点总结
树的有关定义

• 树的定义：不含回路的连通图

• 割边

• 支撑树

哈夫曼树

最短树

• Kruskal 算法

• Prim 算法

补充：二叉树

• 满二叉树

• 完全二叉树
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复习题
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复习题
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复习题



26

复习题
同构：G1和G2顶点度的非增序列相同

树：无回路，连通

• 11114

• 11123

• 11222
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复习题
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复习题
哈夫曼树没有正度为1的结点：正度=出度，树的方向从上到下
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复习题
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复习题
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复习题
强连通：两两节点相互可达
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复习题
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复习题
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复习题
最短树：Kruscal/Prim算法



35

课后作业
Huffman树
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课后作业
最短树
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补充题
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课堂小测
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课堂小测



Q&A


